Einfthrung in die IB (WiSe 2017/18; Dr. Hiilsse)

A: Wissensteil

1.

3

Erkldren sie den zentralen Unterschied zwischen Realismus
und Neorealismus. (2 Punkte)

. Erlautern sie das zentrale Argument des Neoliberalen

Institutionalismus bezogen auf das Gefangenendilemma.
Erklaren sie es anschlieRBend an einem selbstgewdhlten
Beispiel.

. Nennen und erkldren Sie Gemeinsamkeiten und Unterschiede

des Konstruktivismus und des Poststrukturalismus.

B: Essay

Erklaren sie die tlrkische Militaroffensive gegen die YPG
im noérdlichen Teil Syriens mit dem Neorealismus und dem
Konstruktivismus. Welche der beiden Erklarungen erkléren
das Phanomen besser?



